

Mestský úrad v Trenčíne

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

V Trenčíne dňa 26. 9. 2024

Žiadosť o stanovisko k zriadeniu Súkromného centra voľného času Dobrovoľnej civilnej ochrany

Predkladá:

Ing. Ľubica Horňáčková
vedúca útvaru školstva

Návrh na uznesenie:

na osobitnej prílohe

Spracovala:

Ing. Ľubica Horňáčková
vedúca útvaru školstva

Stanovisko komisie školstva a mládeže z 9. 9. 2024

Komisia školstva a mládeže súhlasí so zriadením Súkromného centra voľného času Dobrovoľnej civilnej ochrany

Stanovisko finančnej a majetkovej komisie zo 4. 9. 2024

Finančná a majetková komisia súhlasí so zriadením Súkromného centra voľného času Dobrovoľnej civilnej ochrany s podmienkou, že so zriadením bude súhlasiť aj Komisia školstva a mládeže pri MsZ

Trenčín 10. 9. 2024

Dôvodová správa

Dobrovoľná civilná ochrana je občianske združenie, ktoré vzniklo v roku 2018. Je to zoskupenie ľudí rôznych profesií – zdravotníci, hasiči, príslušníci policajného zboru, učители študenti a iní, ktorí sa rozhodli byť nápomocní pri rôznych mimoriadnych udalostiach.

Dobrovoľná civilná ochrana, o. z. Záhorácka 1933/53, Malacky sa obrátila na mesto Trenčín so žiadosťou o vydanie stanoviska k zriadeniu súkromného centra voľného času Dobrovoľnej civilnej ochrany od 1. októbra 2024.

Mesto Trenčín v zmysle § 16 ods. 1 písm. l) zákona 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov vydáva súhlas pre zriaďovateľov na zaradenie do Siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky.

Budúci zriaďovateľ vo svojej žiadosti uvádza, že cieľom pripravovaného súkromného centra voľného času je pripraviť mládež na zvládnutie rôznych situácií, ktoré sú na úseku civilnej ochrany obyvateľstva a prvej pomoci. Vzhľadom na rôzne mimoriadne udalosti v posledných rokoch vidia priestor na zlepšenie výchovy mládeže v rámci civilnej ochrany a záchranárstva. Cieľom je pripraviť žiakov materských, základných a stredných škôl na rôzne situácie, ako chrániť seba samého, ale v prípade núdze pomôcť aj iným. Činnosť v CVČ by mala byť širšia a mala by pokryť celkovú bezpečnosť detí. Získavané poznatky by mali zahŕňať vedomosti na úseku civilnej ochrany obyvateľstva, dopravnej výchovy, vzdelávania na úseku ochrany pred požiarmi, prvej pomoci a ďalšej problematiky smerujúcej k bezpečnosti detí (protidrogová, „šikana“, internetová bezpečnosť atď.) Obsah výučby by sa mal prispôbiť veku a už získaným poznatkom žiakov. V centre sa budú žiaci oboznamovať so základnými poznatkami o možných rizikách ohrozenia, ako sa pri vzniknutých mimoriadnych udalostiach správať smerom k ochrane seba, ale aj poskytnúť pomoc v núdzi iným. Neoddeliteľnou súčasťou výučby v CVČ budú tzv. branné cvičenia, kde budú žiaci vykonávať praktické ukážky smerujúce k správaniu sa po vzniku rôznych mimoriadnych udalostí a reakcie na ne. Počas edukačného procesu budú využívať audiovizuálne pomôcky cvičení a rôznych zamestnaní zameraných na ochranu života, zdravia a majetku, lebo praktická neznalosť a činnosť po vzniku mimoriadnej udalosti v jej prvej fáze môže mať fatálne následky.

Vzhľadom k uvedeným faktom má Dobrovoľná civilná ochrana, o. z., Záhorácka 1933/53, Malacky záujem zriadiť súkromné centrum voľného času a zaradiť ho do Siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky.

Predpokladaný prvotný počet detí navštevujúcich súkromné CVČ je 30.

Edukačný proces súkromného centra voľného bude realizovaný v CO kryte v budove Základnej školy, Na dolinách 27, Trenčín.

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

súhlasí

so zriadením Súkromného centra voľného času Dobrovoľnej civilnej ochrany s predpokladaným termínom od 1. 10. 2024.